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сумарно за результатами процесу постачання загалом по піприємству. Цей 

недолік потребує додаткових розрахунків, адже у випадку донарахування 

податкових зобов’язань потрібно мати інформацію про ПДВ, яке було сплачено 

за операціями з придбання за спожитими ресурсами. Цього на даний час а ні 

виробничий, а ні податковий облік забезпечити не може. Таким чином, ПДВ 

поступово набирає ознак прямого оподаткування через потребу у прив’язці до 

операцій з конкретним об’єктом обліку. Для того, щоб подолати цю проблему 

та коректно проводити нарахування компенсуючих зобов’язань з ПДВ 

бухгалтеру доводиться щоразу робити вибірки, що вимагає додаткових затрат 

часу та аналітичної інформації. Пропонуємо у Виробничих звітах з обліку 

витрат основного виробництва, у тому числі й при вирощування зернових 

культур, елемент витрат «Матеріальні витрати» чи калькуляційні статті «Засоби 

захисту», «Насіння», «Мінеральні добрива» виділяти по дві колонки, в яких 

окремо відображати вартість списаних запасів для потреб виробництва, які у 

свій час були придбані з ПДВ чи без ПДВ. Це дозволить більш точно 

розраховувати «умовне» нарахування ПДВ. 

Врахування вказаних пропозицій дозволить налагодити вірний облік 

достатньо специфічних операцій із зерном, а також дотримуватись при їх 

проведенні норм чинного податкового законодавства, своєчасно та в повному 

обсязі нараховувати зобов’язання з ПДВ та уникати імовірних штрафних 

санкцій з боку податкових органів. 

 

 

Особливості податкового планування на підприємствах аграрної сфери 

 

Барабаш Л.В., к.е.н, доцент  

Турик Б.В., здобувачка освіти другого (магістерського) рівня 

Уманський національний університет садівництва 

 

Однією з необхідних умов успішного функціонування сучасного 

підприємства аграрної сфери є мінімізація податкових платежів шляхом 

застосування легальних методів коригування податкових зобов’язань. І 

найпершим з можливого переліку методів є податкове планування. 

Шевчук Л. і Шевчук А. трактують податкове планування «…як 

ефективний механізм контролю за формуванням та використанням коштів, що 

забезпечує, в основному, потреби ретроспективного контролю», уточнюючи 

також, що воно може одночасно розглядатися «…як ефективний інструмент 

подолання кризи, що сприятиме оптимізації та плануванню податкових 
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платежів і дасть можливість підприємству бути конкурентоздатним і 

дотримуватись податкового законодавства» [1, с. 195]. 

«Корпоративне податкове планування є однією з найважливіших 

складових фінансового планування (управління фінансами) сучасного 98 

підприємства. Сутність його полягає в тому, що кожен платник податків має 

право використовувати допустимі законом засоби, прийоми та способи для 

максимальної мінімізації своїх податкових зобов'язань», – зауважують О. 

Непочатенко, П. Бечко та Л. Барабаш [2, с. 97–98]. 

Відтак очевидно, що податкове планування допомагає не лише визначити 

потенційні витрати підприємства на сплату податків на перспективу, а й 

скоригувати його діяльність і спрогнозувати можливі напрями розвитку. 

Підприємства аграрної сфери є особливим сегментом як з позиції 

оподаткування, так і з боку податкового менеджменту, адже в аграрному 

секторі повноцінно функціонують дві системи оподаткування: загальна та 

спрощена. І кожна з них вимагає обов’язковості податкового менеджменту та 

зваженого підходу у його реалізації. 

Серед потенційних передумов провадження податкового планування на 

підприємствах аграрної сфери – податкові правопорушення, що виникають під 

час ведення діяльності. До таких, зокрема слід віднести: 

1) Порушення системи гарантій виконання обов´язків платника податків: 

незаконне відкриття банківських рахунків, учинення незаконних розрахунків, 

незаконна видача фінансових документів, порушення касової дисципліни; 

2) Порушення обов´язків зі сплати податків: несплата або несвоєчасна 

сплата податку, незаконне використання пільг, приховування об´єкта 

оподаткування; 

3) Облікові порушення: недотримання умов ведення бухгалтерського 

обліку, впорядкування і надання бухгалтерської і податкової звітності, 

невідповідність даних фінансової документації, ухилення від надання даних 

звітності; 

4) Порушення контрольної функції податкових органів: несвоєчасна 

реєстрація або ухилення від реєстрації платника податків, перешкоджання 

здійсненню контрольної діяльності [3, с. 310 ]. 

Варто зазначити, що податкові правопорушення на підприємствах аграрної 

сфери можуть мати як зумисний характер, так і зумовлюватися впливом 

зовнішніх чинників природного характеру. Їх наслідком може стати зниження 

рівня платоспроможності та фінансових ресурсів підприємства, а відтак – 

порушення строків і повноти сплати податкових зобов’язань.  

Враховуючи зазначене, на підприємствах аграрної сфери варто 

дотримуватися умов податкового планування одразу за кількома методами. Так, 
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складання економічних планів і здійснення бюджетування акцентують увагу на 

фінансовій стороні й актуальних строках, що вимагають наявність відповідного 

обсягу фінансових ресурсів. 

Окремо мають бути складені, на основі необхідних технологічних процесів 

виробництва, технологічні карти, плани та їх кошториси. Це допоможе 

організувати безперебійну та врівноважену за термінами, обсягами і ресурсами 

виробничу діяльність. 

Реалізація умов ведення облікової діяльності, затвердження та дотримання 

усіх необхідних наказів, зокрема «Про облікову політику підприємства», і 

внутрішніх розпоряджень нададуть змоги організувати детальний і 

відповідальний процес ведення фінансового обліку та вчасного складання і 

подання податкової звітності. 

А стимулювання та мотивування працівників, в тому числі і матеріальне, 

впровадження системи заохочень і штрафів за порушення норм професійної 

діяльності допоможе сформувати відповідальне ставлення до обов’язків і 

передумови до ефективної діяльності. 

Зазначені аспекти провадження податкового планування допоможуть 

підвищити ефективність діяльності підприємств аграрної сфери та сформувати 

належний рівень виробничої і податкової культури у платників податків. 
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